

法网难逃

涉案超23亿元,潜逃20年

共和国最大银行贪污案
主犯许国俊被判无期

据广东省江门市中级人民法院通报,12月13日,江门中院对中国银行开平支行原行长许国俊贪污、挪用公款案进行公开宣判,以贪污罪、挪用公款罪数罪并罚对被告人许国俊决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对犯罪所得及其孳息予以追缴。

许国俊表示服从法院判决,不上诉。



许国俊(中)受审 江门中院供图

涉案超23亿元,潜逃20年后被强制返国

许国俊于2001年畏罪潜逃,2002年被国际刑警组织发布国际红色通报,2021年被从美国强制遣返回国。

经审理查明,1993年至2001年,被告人许国俊利用担任中国银行开平支行办公室主任、副行长、行长等职务便利,伙同许超凡、余振东等人,采用办理虚假贷款套取银行资金、占用公司正常还贷资金或直接转账等手段贪污公款美元6221.73万余元、港元3.63亿港元、德国马克146.1万余元,共计折合人民币9亿余元;

挪用公款人民币3.55亿余元、港元2000万元、美元1.26亿余元,共计折合人民币14亿余元。

江门市中级人民法院认为,被告人许国俊的行为构成贪污罪、挪用公款罪,贪污数额特别巨大,并

使国家和人民利益遭受特别重大损失,挪用公款数额巨大。鉴于许国俊到案后如实供述自己的罪行,认罪悔罪,依法可对其从轻处罚,法院遂作出上述判决。

共和国最大银行贪污案,3名主犯均已宣判

2001年10月12日,中国银行将全国1040处电脑中心统一成一套系统,发现账目4.83亿美元亏空,发生地为广东开平。此时,中行开平支行的前三任行长许超凡、余振东、许国俊突然失踪。三人一同先逃到中国香港,再飞往加拿大,再转机飞往最终目的地美国。

这起震惊全国的中国银行开平支行案,被认为是中华人民共和国成立以来最大的银行贪污案。

中方有关部门积极开展国际司法执法合作,锲而不舍开展追逃追赃工作,余振东、许超凡分别于2004年、2018年被遣返回国,办案

机关和中国银行已从境内外追回涉案赃款20多亿元人民币。

2021年11月,外逃20年之久的许国俊被强制遣返回国。至此,该案3名主犯全部落网。

2006年3月31日,江门市中级人民法院以贪污和挪用公款两项罪名判处余振东有期徒刑12年,并处没收个人财产人民币100万元;追缴涉案款物及违法所得,退赔受害单位和上缴国库。

2021年10月13日,江门市中级人民法院以贪污和挪用公款两项罪名判处许超凡有期徒刑13年,并处罚金人民币200万元;对犯罪所得赃款予以追缴。

此外,该案的另外两名涉案人邝婉芳、赖明敏也已回国归案——2015年9月,邝婉芳(许超凡之妻)被美国强制遣返回国,押解回广东;2018年6月22日,“百名红通人员”赖明敏(中行江门分行原行长)回国投案,并主动退赃。

据长安街知事

亚行上调今年中国经济增长预期

亚洲开发银行(亚行)13日发布的《2023年亚洲发展展望(12月版)》报告预测,2023年中国经济增长率将达到5.2%,高于9月预测的4.9%。

报告说,受家庭消费和公共投资等因素拉动,中国经济在第三季度保持增长势头。强劲的国内需求推动中国经济增速高于此前预期。

报告预计,亚太地区发展中经济体2023年将增长4.9%,较9

月预期上调0.2个百分点;2024年将增长4.8%,与此前预期持平。

在次区域中,南亚地区今年将增长5.7%,东亚地区4.7%,东南亚地区4.3%,中亚和高加索地区4.8%,太平洋岛国地区3.5%。

亚洲开发银行是聚焦亚太地区发展的多边开发银行,成立于1966年,总部设在菲律宾首都马尼拉。《亚洲发展展望》是亚行的年度旗舰经济报告,对亚太地区经济发展作出预测。 据新华社

遭遇伏击,10名以军人丧生



以军士兵在地道口行动 据央视

以色列军方13日说,以军地面部队前一晚在加沙地带北部遭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员伏击,10名军人丧生。以色列媒体说,这是以军在加沙地带展开地面行动以来损失最惨重的一天。

《以色列时报》报道,一支以军部队12日晚在加沙地带北部最大城市加沙城执行搜查任务时遭哈马斯武装人员伏击,10名军人死于交火和爆炸,包括一名上校。这名军官是以军10月下旬在加沙地带发起地面行动以来战死的最高级别指挥官。

连日来,以军地面部队在加沙城和加沙地带南部主要城市汗

尤尼斯遭哈马斯武装人员激烈抵抗。以国防部长约亚夫·加兰特12日说,以军不光在“地上”作战,还在“地下”行动。

《华尔街日报》援引消息人士的话报道,以军将地中海海水灌入加沙地带的地道,以逼迫藏在地下的哈马斯武装人员投降。

以色列国防军发布的最新数据显示,以军在加沙地带开始地面行动以来,以方已有115名军人死亡。加沙地带卫生部门说,自10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军事行动已造成加沙地带超过1.84万名巴勒斯坦人死亡,5万余人受伤。

据新华社

高空抛砖头致女子死亡
被告人一审被判死刑

12月13日,记者从“女孩被高空抛下砖头砸中身亡”一案受害者家属处获悉,该案件于当天早上在长春市中级人民法院开庭宣判,一审判处被告人周某死刑,剥夺政治权利终身。被告人周某当庭未上诉,表示接受这一结果。

受害者小姜的姐姐姜女士表示,一方面她想感谢当地司法机关和妹妹的法律界同仁们,让罪犯得到了应有的惩处。“另一方面,这个罪犯一心求死,现在他的目的达到了,我们所有人都被他戏弄了。”

被告人进入法庭时还带着笑容

姜女士告诉记者,周某对这一判决很平静的接受,甚至在进入法庭时还带着笑容。

姜女士在电话中哭诉,这是一场本该可以避免的悲剧。“在庭审上我们了解到很多细节,周某在扔砖头砸死我妹妹之前的几天

里,进行了十几次高空抛物,有被砸到的受害者去报了案,但周某始终没有被找到。虽然这个判决结果是我们追求的,但如果这个事情不发生该有多好,如果周某在这么多高空抛物的中间被制止了该有多好!”

姜女士说,当庭宣判时,被告人周某的妈妈哭了,这立刻让她想到了自己的妈妈,“一个杀人犯被判死刑,他的妈妈都如此伤心,我的妈妈会有多痛苦。”

姜女士说,其父母在妹妹出事后就一直处于卧床的状态,受到了很大的打击,一听到她要去长春处理这个事情就全身发抖,“我妈妈说,她再也不会再有真正快乐的一天了。”

受害人亲属准备起诉其他相关责任方

姜女士表示,接下来还要追究其他相关责任方的法律责任。

据悉,长春市检察院指控,被告周某因不能自食其力,产生厌世、仇视社会情绪,遂预谋采取从

高层建筑上多次投掷砖头等物品的方式,以戕害地面不特定人员生命。2023年6月22日21时至23时许,周某在本市朝阳区红旗街某公寓32楼楼道窗户和楼顶天台等位置,先后向地面人群投掷八块砖头,其中一块砖头击中被害人小姜额部。

姜女士说,公诉方在庭审中深入细致地剖析和挖掘了被告作案的心态和目的,以及作案时的动机,“公诉方在庭上说,他选择了不确定的人群为目标来进行攻击,他明知道楼下是个人流量很大的夜市广场,也挑选了人流量很大的时间段。”姜女士说,被告周某表示希望被判死刑,在法庭上未表示出悔意。

姜女士说,下一步被害人亲属一方准备对物业、夜市以及其他相关责任方进行起诉,“我妹妹选择了法律作为自己的事业,我们要帮她把这条路走下去,不起诉的话他们就意识不到自己应该承担的社会责任,我们想让他们知道怎么去尽自己的责任,同时也是给整个社会一个警醒。” 据红星新闻

北极经历有记录以来最热夏季

美国国家海洋和大气管理局12日发布的《2023北极报告单》说,北极地区今年经历了自1900年开始记录以来最暖夏季。

这份报告说,北极地区今年7月至9月平均气温为6.4摄氏度,刷新120余年来最高纪录,显示气候变化正在加剧。另外,北极地区过去一年平均气温为零下7摄氏度,在1900年以来的北极“高温”榜上排名第六。

北极地区今年海冰面积继续减少,为1979年有卫星记录以来第六低。积年“陈冰”的面积与2022年差不多,但是比上世纪80年代少得多,4年以上“陈冰”只有少量。

北极苔原带2023年“绿化”水平为有卫星记录的24年来第三高,延续灌木和绿树增多的趋

势。

北极苔原带因气候寒冷,以前通常只有苔藓等植物生长。过去数十年间,由于全球变暖,一些地区已经长出灌木和绿树,局部甚至形成森林。研究人员认为,这种植被变化会形成深色地表形态,吸收更多太阳热量,加剧当地气候变化。

《北极报告单》是一份同行评议报告,2006年以来每年发布一次,由美国联邦政府资助完成。今年报告由来自13个国家和地区的82名研究人员共同完成。

美国国家海洋和大气管理局局长里克·斯平拉德说:“今年的报告单传达出的重要信号是现在就需要采取行动……必须大幅减少驱动这些变化的温室气体排放。” 据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(23143期)

中奖号码:
09 20 23 29 33+02 10
本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	1注	10000000元
追加	1注	8000000元

体彩排列3(23333期)

投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1422注	1040元
组选3	2477注	346元
组选6	0注	173元

体彩排列5(23333期)

奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	59注	100000元